

认出小贵钰，乘客自发捐款

这个疗程的白血病治疗已经结束，小贵钰共收到热心市民万余元善款

□通讯员 马广山
□记者 宋佳
yanhaijaren@sina.com

4岁的小贵钰因先后被诊断出肺炎、白血病、心脏包块，曾经幸福的三口之家被病魔击碎。自17日起，本报对小贵钰一家的情况进行了跟踪报道。报道发出后，不少好心人纷纷捐款捐物。

22日，贵钰此疗程的白血病治疗结束，前后6天收到善款13450元，虽然这对于近百万元的治疗费来说只是杯水车薪，但每位好心人的善举都让他们感受到秋风中的丝丝温暖。

游客临上火车前 跑来医院捐款

“好多好心人来捐款、送东西，都没有留姓名，不知道该怎么感谢他们。”22日，小贵钰这一阶段的治疗结束，虽然要出院了，妈妈王女士对曾经来捐款、捐物的好心人仍惦记在心，他们共收到13450元的善款，每一笔她都记在心里。

王女士说，“献爱心的有蓬莱的，有招远的，还有龙口的……有捐物的，也有捐钱的。”现在贵钰吃的食品、玩的玩具都是热心人捐赠的。在这些好心人里，王女士印象最深的是一位来烟旅游准备返回的游客，他在临上火车时买了份《齐鲁晚报》。这名好心人看到报道后，便赶到了医院。

“当时他来到病房时还气喘吁吁的，拿出1000元钱说，‘来烟台身上没带太多钱，别嫌少，给孩子买点吃的。’”王女士说，这名游客边说边往外走，前后不足1分钟。

事后，王女士曾电话联系过这名游客电话，那时候她才知道，这名外地游客，为了来给小贵钰送爱心款，差点误了登车时间。



◀ 小贵钰非常喜欢好心人送来的拼图。记者 宋佳 摄

父子情深>> 相别一个月，儿子黏在老爸身上

“爸爸！”22日下午1点多，郝先生刚走近病床，贵钰大声地叫了出来，不顾手上的吊瓶，一下跳到了郝先生怀里，郝先生顺势抱住贵钰，在他怀里，贵钰的眼睛都笑成了一条缝，不停用小脑袋蹭着郝先生的肩膀。郝先生假装板着脸问，最近打针哭了没有？贵钰猛地抬起头，眨着眼睛俏皮地说，“没有，我很乖！”并顺势看了一眼王女士。

正在收拾东西的王女士笑着开了腔，“还敢说没哭？整个楼上都出名了。”听到妈妈泄了他的底，贵钰开始赖皮地说，“妈妈是坏妈妈，我讨厌妈妈……”郝先生听后，腾出右手心疼地摸了摸儿子的小脑袋。

小贵钰这一阶段的治疗结束了，终于可以出院了，贵钰一家子也终于团聚了，这距上次见面已经过去了近一个月的时间。

郝先生一直抱着贵钰在病床周围溜达，舍不得放下。“在家没好好的吃饭吗，怎么瘦成这样了？”王女士边收拾东西边假装漠不关心地问了一句，但是语气中难以掩盖她对丈夫的心疼。郝先生却在一边逗着贵钰假装没听到王女士的问题。

“经常加班加点，回家后过了饿劲儿，只想两件事。”郝先生说，儿子在医院，一是想见到儿子，二是想好好睡觉第二天好上班。

毓璜顶医院儿内科病房的医生嘱咐回家要按时吃药，并交代了注意事项，王女士细心地记了下来。“如果孩子在家期间有不正常的现象出现，一定尽快来医院！”医生临走时，特地嘱咐贵钰的父母，郝先生与王女士互相看了一眼，会意地点头表示明白。

爱如潮水>> 车上认出小贵钰，热心乘客自发捐款

出院后，一家人便坐上了回家的客车。一直盼着回家的小贵钰兴奋了一路，也可能是因为太累，不一会儿，一家三口幸福地睡着了。

“客车上，一位乘客认出了贵钰。”下车后的王女士向记者拨来了电话报平安时告诉记者。当时车上一名乘客小心翼翼地问，这是不是那个患白血病的小孩子，报纸上报道过的那个？一位女士问她。王女士说，当时真是不知道如何是好，车里的乘客都转头看他们一家。

这名女乘客看到王女士点头后，立马从包里掏出一大包沙琪玛、蛋黄派，和一把火腿肠

说，她现在也没钱，给孩子补补身子。周围有乘客得知这个家庭的不幸后，有的甚至塞了100元钱给贵钰，大家共捐了232元。“我感动得泪流直下，他爸也多次哽咽。”王女士说。

据了解，从小贵钰的事被本报报道至出院的6天里，小贵钰共收到善款13450元。虽然，

一万多元钱对于近百万的治疗费、手术费来说，可能只是杯水车薪，但是对于贵钰一家来说，却像是在秋风里感受到春日的温暖。

返乡路是贵钰此次治疗的一个结点，也将是他下一步治疗的起点，漫漫返乡路，坎坷中有温暖存在。

平房着火主人不知 热心邻居帮忙救火

□记者 范菲菲 于涛
报道

本报10月22日讯 22日11点20分左右，高新区航天小区附近一平房发生火灾。在邻居和消防人员的扑救之下，大火终被扑灭。火借风势，将主屋内的物品烧成灰烬，所幸没有人员伤亡。

航天小区旁边的几排瓦房是附近村里的房子，由于旁边有楼盘施工，这些房子大多租给了工地上的建筑工人。22日11点20分左右，住在这里的市民发现中间一排瓦房的一户居民家中冒起了黑烟着火了。

邻居们在拨打119报警的同时，都拿着自家的水桶等接上水救火。很快，消防车也赶来把大火给扑灭了。着火的三间房子分别是主屋、厨房和偏房，主屋主人放在炕上的衣物和其他财物全都被烧成了灰。另外两间房子没有太大损失。

目击者介绍，住在这里的是附近建筑工地的工人，事发时去工地干活了，因此从着火到对方始终也没有出现。

据了解，着火原因可能是电线老化或用电过量引起电线短路造成的。具体原因还在进一步调查中。

(奖励线索提供人李先生50元)

老鼠溜上床，半夜把人咬

疫苗难找，跑了四家医院都没找到

□记者 侯艳艳 报道
fuliu-1987@126.com

本报10月22日讯 晚上正睡觉，竟被老鼠咬破了手指。19日晚上，在建筑工地打工的王女士就遇到了这样的事情。由于疫苗难找，王女士跑了四家医院，最终在芝罘区疾控中心打上了出血热疫苗。

19日凌晨1点多，在高新区东泊子村某建筑工地的简易房内，正在睡觉的王女士突然被床上的动静惊醒，感觉有个东西从被窝里爬了出来，由于没有灯光，她就伸手在床上翻找。

“哎呀！”王女士惊呼一声，就在她起身伸手时，突然碰到一只很软的东西，没来得及反应，右手无名指就被咬了一口。

王女士的一声惊叫把丈夫高先生吓醒了，高先生打开灯，看到一只黑乎乎的东西躲进了角落里，“看样子像是大老鼠，它跑得太快，没抓住。”高先生说，从没在工地上见过老鼠，这只咬人的老鼠体型比普通老鼠大了不少。

王女士说，手指被咬破，除

了疼痛感没有其他异常感觉，她和丈夫当时并没有在意。第二天，发现手指疼痛依然，而且手指头有轻微红肿，王女士和丈夫才决定到医院看看。

21日，王女士和丈夫来到初家社区卫生院，被告知需要打出血热疫苗，但社区卫生院没有。随后又来到毓璜顶医院莱山分院，也没有储存出血热疫苗，医生建议到毓璜顶医院。

被老鼠咬了两天，还没有打上疫苗，王女士有些害怕了。更让她没想到的是，21日晚上，曾咬过她的那只老鼠竟然再次爬到了床上。这次王女士和丈夫关上房门，将这只老鼠拍死，还特意用塑料袋装起了这只足有20厘米长的大老鼠。

22日上午，王女士提着装有老鼠的塑料袋，和丈夫来到毓璜顶医院。在急诊中心，被告知也没有出血热疫苗，推荐她到传染病医院或疾控中心。可让人失望的是，烟台传染病医院也没有出血热疫苗。

四家医院都没有疫苗，王女士最后来到芝罘区疾控中心，终



已经跑了两家医院都没有找到疫苗，手指红肿的王女士很无奈。侯艳艳 摄

于没有再次失望，医生给她开了出血热疫苗和狂犬疫苗。

据毓璜顶医院急诊中心医生介绍，被老鼠咬伤的患者十分少见，有时医院一年也碰不到一两例，因此普通医院很少会储存出血热疫苗。

请本文线索提供者
刘女士到本报
领取线索奖100元

○提醒

被老鼠咬伤应及时注射
出血热和狂犬疫苗

毓璜顶医院急诊中心医生介绍，被老鼠咬伤后，可能会染上流行性出血热和狂犬病。出血热是一种由老鼠传播的急性传染病，是由流行性出血热病毒引起的自然疫源性疾病，流行范围广，病情危急，病死率较高。

被老鼠咬伤后医生建议伤者及时用20%肥皂水把伤口反复冲洗干净，然后用2%碘酒或75%酒精对伤口进行消毒处理，但切勿包扎。在到医院打疫苗前，伤者也可通过服药进行辅助性治疗，药物包括青霉素、四环素等。一旦被鼠咬，最重要的环节就是及时去医院注射流行性出血热疫苗和狂犬疫苗。